

# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (7095)  
ПЯТНИЦА  
20  
МАЯ  
1955 года

Цена 15 коп

**Увеличивать выпуск продукции на имеющемся оборудовании, на существующих производственных площадях, неустанно повышать производительность труда!**

## УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Советский народ под руководством Коммунистической партии настойчиво борется за дальнейшее развитие тяжелой индустрии — мощнейшей основы экономической мощи социалистического государства, укрепления его обороноспособности, важнейшего средства повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Сейчас особую роль приобретает марксистско-ленинская подготовка кадров, их идеологическая закалка. Овладение марксистско-ленинской наукой раскрывает перед каждым коммунистом перспективу, воспитывает умение находить правильный путь в борьбе за осуществление величественных задач строительства коммунизма.

В нынешнем учебном году партийными организациями нашего города сделано многое по ликвидации нарушений принципа добровольности в выборе форм и методов учебы каждым коммунистом, по повышению качества партийной пропаганды. Можно назвать немало кружков, где изучение марксистско-ленинской науки строится в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства. Это можно, в частности, сказать о кружках, которыми руководят пропагандисты тт. Яковлева (школа № 5), Хотельников (1-я горбольница), Алексеев (куст мартен-прокат электростанции металлургического комбината), Башков (аглоцех № 2), Стекольник (калибровочный завод) и многих других. Несколько улучшилось также и руководство самостоятельной учебы кадров.

Важную роль в улучшении работы кружков и политшкол, в повышении уровня марксистско-ленинской пропаганды сыграли перестройка работы семинаров пропагандистов, усиление консультационной и библиографической помощи партийных библиотек, расширение сети лекториев, а также улучшение идейного содержания лекций.

Сейчас учебный год в сети партийного просвещения подходит к концу. Во многих партийных организациях идет деятельная подготовка к итоговым занятиям. Большую работу по обеспечению организованного окончания учебного года провел Сталинский райком КПСС. На специально созванном семинаре пропагандистов — руководителей кружков и политшкол работники отдела пропаганды и агитации райкома рассказали о том, как следует готовить итоговые занятия, на что следует прежде всего обратить внимание, как помочь слушателям закрепить в памяти полученные знания. Этому вопросу были посвящены и совещания секретарей партийных организаций.

Правильно поступают сейчас те пропагандисты, которые, готовясь к окончанию учебного года, обращают внимание прежде всего не на форсирование учебного плана, а на углубление знаний слушателей. Поэтому для итоговых занятий они и выбирают те темы и вопросы, ко-

торые менее прочно усвоены слушателями.

В некоторых партийных организациях уже прошли первые итоговые занятия. Они показали, что большинство коммунистов и беспартийных, изучавших марксистско-ленинскую науку в кружках и политшколах, глубоко усвоили теоретические положения, научились правильно разбираться в вопросах политики партии, в международных событиях. В большинстве кружков, где уже прошли первые итоговые занятия, пропагандисты глубоко продумали планы бесед, предварительно посоветовались со слушателями. Все это позволило провести итоговые беседы при высокой активности слушателей кружков.

Однако кое-где к подготовке заключительных занятий отнеслись несерьезно. Так в некоторых кружках листопрокатного цеха № 2 (секретарь партбюро т. Дарцев) решил проводить итоговые занятия без всякой подготовки, по всему учебному плану. Здесь не поняли того, что итоговое занятие должно служить не столько проверке знаний, сколько закреплению пройденного материала.

Важнейшая задача партийных организаций, всех пропагандистов так подготовить и провести итоговые занятия, чтобы они помогли каждому слушателю еще глубже разобраться в вопросах марксистско-ленинизма, а также разрешить все неясное. При этом следует помнить, что, чем активнее будут принимать участие в беседе все слушатели, тем большую пользу принесет итоговое занятие.

Одновременно с подготовкой к окончанию нынешнего учебного года необходимо помочь каждому коммунисту определить, где и как он будет продолжать повышение своего идейно-теоретического уровня. Важно при этом учесть прошлые ошибки, когда определенные формы учебы в ряде случаев были пущены на самотек и никто не помогал отдельным коммунистам выбрать такой метод политического образования, который больше всего ему подходит.

Необходимо также отказаться от существовавшей до сих пор сезонности в партийной пропаганде. Окончание учебного года вовсе не означает прекращения пропагандистской работы в массах. В летние месяцы следует как можно шире развернуть чтение лекций и докладов, используя для этого парк и летние площадки при клубах, еще больше оживить работу лекториев при партийных библиотеках. Следует также позаботиться и о том, чтобы дать возможность слушателям кружков и политшкол на практике закрепить полученные знания. С этой целью их следует привлечь к активной агитационно-массовой работе.

Успешно и организованно закончить учебный год и сети партийного просвещения — важнейшая задача всех партийных организаций.

## СПЕЦИАЛИСТЫ ЮЖНЫХ МТС ВЫЕЗЖАЮТ В НОВЫЕ РАЙОНЫ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ КУКУРУЗЫ

Около 500 агрономов, инженеров МТС и бригадиров тракторных бригад Украины, Молдавии, Северного Кавказа, закончив сев кукурузы, выезжают в новые районы ее возделывания. Они примут участие в севе, помогут колхозникам и механизаторам,

впервые высевающим кукурузу, перенять опыт южных колхозов, точно соблюдать зеленые квадраты при посеве, освоить передовую агротехнику ухода за кукурузными полями.

(ТАСС).

## Президенту Демократической Республики Вьетнам товарищу Хо Ши Мину

Дорогой товарищ Хо Ши Мин!  
В связи с днем Вашего рождения сердечно поздравляю Вас и желаю Вам сил и здоровья в борьбе за единство, нацио-

нальную независимость и процветание Вашей свободолюбивой родины. От души желаю Вам также успехов в Вашей благородной работе на благо мира.

К. ВОРОШИЛОВ,  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

18 мая 1955 года.

## Дорогой товарищ Хо Ши Мин!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 65-летия шлет Вам — организатору и руководителю Партии трудящихся Вьетнама и неутомимому борцу за освобождение вьетнамского народа от оков империализма — горячий, братский привет и пожелания доброго здоровья.

Желаем Вам дальнейших успехов в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за повышение жизненного уровня трудящихся, за единый, независимый и демократический Вьетнам.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## Всесоюзное совещание работников промышленности

17 мая в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалось Всесоюзное совещание работников промышленности.

На вечернем заседании первым выступил директор Кировского завода в Ленинграде тов. **Исаев**. Он говорил о большом значении для успешной деятельности конструкторских бюро предприятий опытно-конструкторских баз, позволяющих вести экспериментальные работы над отдельными узлами машин.

Тов. **Исаев** предлагает создать такую систему планирования, при которой коллективы предприятий были бы заинтересованы в выпуске новых машин. Необходимо расширить права директоров заводов, предоставить крупным предприятиям возможность создавать проектно-технологические группы, которые на основе имеющегося опыта разрабатывали бы вопросы организации нового производства.

Заместитель председателя ВЦСПС тов. **Соловьев** оставившись в своем выступлении на задачах профсоюзных организаций в мобилизации творческой инициативы рабочих и служащих на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед работниками промышленности. Большая роль в этом отношении принадлежит социалистическому соревнованию. Профсоюзные организации, сказал тов. Соловьев, слабо используют такую форму организации творческой активности рабочих, как производственные совещания, которые могут сыграть важную роль во внедрении новой техники и в улучшении организации труда.

Тов. Соловьев говорит о необходимости повышения роли мастера. В настоящее время он еще не является полноправным руководителем и организатором производства. Часто мастера заняты получением и доставкой деталей, инструмента, материалов, много времени тратят на канцелярскую работу.

Рост производительности, отмечает далее оратор, на многих предприятиях сдерживается серьезными недостатками в нормировании труда и организации заработной платы.

Директор московского автозавода имени Сталина тов. **Крылов** говорит о том, что предприятия металлургической промышленности поставляют заводу металл неудовлетворительного качества.

К числу таких предприятий относятся заводы «Красный октябрь», «Серп и молот», «Запорожсталь» и другие.

Оратор считает, что необходимо изменить существующую премиальную систему за выполнение и перевыполнение программы, создать стимулы для предприятий, активно внедряющих новую технику.

Тов. **Крылов** заявил, что коллектив завода разработал предложение о коренной реконструкции предприятия. За счет внедрения новейшей техники и улучшения организации производства почти на тех же площадях и с тем же количеством рабочих намечается увеличить выпуск автомобилей примерно в два раза.

Главный инженер Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина (Донбасс) тов. **Карпов** значительную часть своего выступления посвятил вопросам внедрения нового оборудования. Между творцом машины — конструктором и создателем машины — технологом непомерно много промежуточных звеньев. Существующие при министерствах технические советы почти не оказывают никакого влияния на конструкцию машин, представляемых на их рассмотрение. Больше бы пользы было, если бы конструкторы встречались с заказчиками.

Тов. **Карпов** отмечает, что главными путями дальнейшего развития завода должны стать специализация его и сокращение номенклатуры.

Слово предоставляется главному инженеру Главприморрыбпрома тов. **Дроздову**. Работа рыбной промышленности Приморского бассейна, говорит он, была подвергнута в прошлом году суровой и справедливой критике со стороны товарищей Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. С. Хрущева во время пребывания их на Дальнем Востоке. В нынешнем году положение несколько изменилось. План четырех месяцев по добыче рыбы, выработке консервов, по выпуску валовой продукции и по другим показателям перевыполнен. Организована добыча рыбы в открытом море, вдали от берегов, что обеспечивает устойчивый улов на протяжении всего года и дает возможность полнее использовать рыбные богатства Тихого океана. Тов. **Дроздов** отмечает далее серьезные недостатки в работе рыбной промышленности:

большое простое промышленного флота, слабое использование производственных мощностей предприятий.

На совещании много говорили о том, продолжает оратор, что надо приблизить проектные организации к производству. Это совершенно правильно. Иногда дело доходит до курьеза. Так, конструирование и изготовление станков по разделке крабов производится в Москве, за десять тысяч километров от Владивостока.

С большим интересом было выслушано выступление тов. **Бриды** — начальника участка шахты № 5—6 имени Димитрова (Донбасс). Он рассказал о том, как его участок работает по графику цикличности. За 8 лет коллектив выдал сверх плана 146 тысяч тонн угля. Производительность труда рабочих выросла почти в два раза.

Многие руководители участков считают, говорит тов. Бриды, что надо составить график, расписать в нем, кто будет выполнять работу, и дело пойдет на лад. При этом забывают о главном — о людях, об исполнителях графиков. Можно с уверенностью сказать, что большинство всех неполадок в лавах объясняется неумением некоторых командиров толково организовать труд рабочих, постоянно направлять их и учить. В работе с людьми заложено одно из решающих условий успеха.

У нас на участке замечательный коллектив — дружный, работоспособный. Всех горняков объединяет чувство товарищества, взаимной помощи в борьбе за общие успехи.

Тов. Бриды обращается с просьбой к конструкторам сделать более мощный транспорт в комбайну. Конструкторы и машиностроители должны чаще бывать в шахтах, беседовать с людьми, работающими на машинах, изучать свои машины в действии.

Министр станкостроительной и инструментальной промышленности тов. **Костоусов** сказал, что министерством намечены меры к устранению недостатков в станкостроительной промышленности. В частности, составлен план замены устаревших станков. Предстоит в ближайшее время сконструировать несколько сот типов новых универсальных и специализированных станков.

(Продолжение на 2 стр.)





